

“出圈”更“出彩” 温江“非遗”服饰秀登上世园会舞台

6月6日，“非遗 温江格调 翠影华裳”传统服饰T台秀在世园会温江分会场金温江博览园举行。活动举办地为一处古典庭院，传统服饰秀在此“邂逅”川派盆景，呈现出一幅“人在景中游”的优雅画卷。

活动由赶“非遗”大集、观“千里江山”、感“手作之美”、悟“‘非遗’传承”、品“温江格调”五大部分组成。其中，品“温江格调”作为本次活动的重头戏压轴登场，集中秀出了旗袍、蜡染服饰以及融入“非遗”等传统文化元素的新中式服装共47件。

此外，现场还以“‘非遗’走进生



品“温江格调”秀出蜡染服饰。

活”为主题，举办“遇见非遗——传承与创新”分享会，邀请川派盆景、古琴、旗袍、蜡染等“非遗”传承人和成都职业技术学院教授进行分享。活动还为今年新认定的10个区级“非遗”项目和8位区级项目代表性传承人进行了授牌。

本次活动是2024年成都市温江区文化和自然遗产日的重要活动之一，不仅为观众带来了一场视觉与文化的盛宴，也充分展示了温江区近年来“非遗”保护取得的成绩。

传统服饰与川派盆景相融合，展现了“非遗”的独特魅力，促进了传统文化与现代生活的有机结合，也为“非遗”文

化的活态传承与发展注入了新的活力。此外，通过分享会的形式，让“非遗”传承人与公众进行面对面的交流，进一步拉近了人们与“非遗”的距离，提升了大众对“非遗”的认知和保护意识。

当前，温江正加快构建“3+6”现代化产业体系，文体旅游产业为六大重点产业和未来产业之一。“我们将积极推动文体旅游产业与‘非遗’的深度融合，打造丰富多样的沉浸式文旅场景，让温江千年文脉永续流淌。”温江区文广体旅局相关负责人表示。

华西社区报记者 李玥林
温江区文体旅局供图

“社区之音”从娃娃抓起 声乐课堂开在居民家门口

“小朋友们，今天我们先来认识音阶……”近日，一场主题为“社区之音”的惠民声乐课在成都市温江区天府街道笮堰社区开讲。此次声乐课邀请了成都师范学院熊佳颖老师及其带领的专业教研团队成员担任授课老师，50多个家庭报名参与。活动旨在进一步增强社区文化氛围，培养社区儿童的音乐素养。

课程一开始，熊佳颖老师先带领小学阶段的孩子认识音阶，等孩子们熟悉音阶以后进行歌曲《念故乡》的学习，最后融入音乐游戏，激发学生们的自主性和创造性。在幼儿课堂中，熊佳颖老师先播放歌曲《我的房子我的家》，吸引幼儿们的注意力，最后用《身



声乐课现场。

体音阶歌》来结束课程。在老师的引导下，参与此次声乐课的孩子们积极

互动，学习热情高涨，现场气氛热烈。记者获悉，“社区之音”惠民声乐

课堂目前开设有幼儿阶段和小学阶段课程。课程的开设营造了积极向上的社区文化艺术氛围，进一步提高了社区儿童对音乐的学习兴趣。课后，许多随堂试听的家长积极询问并踊跃报名。“没想到家门口会开如此专业惠民的声乐课，以后送孩子过来上课也方便。”家长廖女士告诉记者。

据笮堰社区相关负责人介绍，接下来，社区还将不断链接更多社会资源，开设丰富的文化课程，并不断提升课程质量，完善文化教育体系，提升文化服务水平，增强社区居民的认同感、归属感、荣誉感。

华西社区报记者 刘俊
街道供图

做实好物店 激活社区微基金“善能量”

近日，成都市郫都区郫筒街道“伏龙社区好物店”热闹开业，当地居民纷纷直呼“真热闹，也太好逛了吧！”值得一提的是，好物店的所有销售利润都将注入社区慈善微基金，用于支持社区的弱势群体、老年人、儿童以及其他需要帮助的居民。

今年，郫筒街道伏龙社区以开放共享、亲民便民为出发点，以“社区搭台、社区企业实施、多元参与、市场化运作”为理念，联合郫都区文化产业商会、中粮集团、伏龙號等20余家优质商户，打造了囊括社区文创产品、蓉城好物、优质农副产品的“社区好物店”。

据了解，伏龙社区好物店面积达200平方米，现场划分了农副产品区、社区文创产品区、居民手作、商居联盟四个区域，郫县豆瓣、郫筒酒、蜀绣、全职妈妈手工艺品等200余件彰显社区文化、蕴含社区故事的好物，在这里进行展示展销，让居民、游客体验社区好物传递的郫都烟火社区记忆。

“前期我们通过实地考察与商谈、居民市场需求调查、商品市场价值调查、专家学者意见收集等形式确定上



“伏龙社区好物店”开业。

架产品，再通过社区合伙人的形式，有针对性地招引企业和创客。在运营过程中，社区、社区合伙人和社区企业三方紧密合作，共同推动好物店的发

展。社区提供场地和资源支持，社区合伙人贡献专业知识和管理经验，社区企业则提供市场渠道和推广资源，三方共同努力，将好物店打造成为社

区的亮点和名片。”伏龙社区相关负责人介绍道。

除了线下展销，伏龙社区还搭建了“善治有礼 云享好物”线上商城。线上商城除了展示和销售各类闲置好物、手工艺品以及乡村振兴的优质农副产品，还增加了社区食堂餐品订购、志愿者积分兑换等功能。居民只需通过手机登录线上商城，就能轻松浏览和选购心仪的商品，同时还能享受到便捷的订购服务，通过参与社区志愿者服务所获得的积分到线上商城兑换商品。

“未来，社区好物店还将打造社区好物直播间、社区文化互动体验区、居民手工课堂等，为居民提供一个深入了解社区文化、亲身体验传统文化的邻里互动交流平台。同时，邀请社区内的手艺人、文化传承者、创意达人等进驻好物店，展示他们的作品和技艺，推动社区文化传承与发展。让好物店不仅成为居民们购物的好去处，更成为传承社区文化、展示社区烟火气的重要平台。”伏龙社区相关负责人表示。

华西社区报记者 李玥林 伏龙社区供图